



扫二维码
了解详情

百亿元级企业为何把枫泾当福地

企业感叹“磁场”相合,和干部“能在专业领域找到共同语言”



优化营商环境是推动区域经济高质量发展的关键之举。近年来,我区积极贯彻新发展理念,建立健全招商和服务一体化等机制,从提升项目转化率,到深化“一件事一次办”,再到加强知识产权服务,全方位为企业发展保驾护航。本期起,区融媒体中心推出“优环境 拼招商 抓服务”系列报道,传递金山发展的决心与信心,激发市场主体的活力与创造力,敬请关注。

在枫泾镇,一家“土生土长”的百亿元级企业呼之欲出。12年前,一郎合金还是个小作坊,如今已成长为国内耐蚀镍合金新材料细分领域的领军者,到今年底新建厂区将竣工投产,五年内产值有望达到80亿元至100亿元。

其实,七年前,一郎合金还差点被作为“落后产能”叫停。2018年,公司扩产项目提交政府部门审批,但按照当时的产业目录管理和正常流程,其产品被归入高污染、高能耗的“工业炉窑”门类,卡在了审批环节。金山区、枫泾镇相关负责

人到企业实地调研,之后又组织了第三方上门勘察,最终认定一郎合金扩建项目属于新材料、新工艺,并非限制类行业。就此,企业的产能被释放出来,之后接连扩建二期、三期、四期,仍无法满足市场需求。

对于“店小二”来说,服务的专业性是其核心竞争力的体现。服务团队懂科创,能在专业领域里和企业找到共同语言,就能理解科创企业,进而提供优质服务。

一郎合金副总经理司周祥告诉记者,这几年不少地方邀请企业搬迁过去,并开出了相

当诱人的条件,“我们在长三角考察了一圈,最终还是决定留在上海枫泾,并扩大再生产”。

说到深耕上海枫泾的理由,司周祥坦言,一来,企业要参与国际竞争,必须依靠这里的区域优势和上海品牌;二来,与金

山区、枫泾镇打交道多年,企业深刻感受到,区、镇干部既专业又靠谱,对产业研究深入,科创扶持政策也多,十分有利于科技型企业的发展壮大。

(原载于2月24日《解放日报》作者 黄勇娣 李成东)

全市首例存量低效建设用地
“交地、交证、抵押、开工”落地金山
从“被动审批”到“主动服务”

>>>详见2-3版

刘健会见中核五公司
总经理李星文

本报讯 (记者 原晨瑜
林鹏)2月18日下午,区委书记刘健会见中核五公司党委副书记、总经理李星文,双方介绍各自基本情况,并就进一步加强合作进行深入交流。

刘健指出,近年来,金山始终将优化发展环境作为发展之要、企业之需、政府之责,积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。希望中核五公司为金山高质量经济发展提供更多支持,进一步加强双方紧密合作,建立长效合作机制。

李星文表示,中核五公司与金山有着良好的合作基础,希望双方积极探索新的合作思路,开拓新的合作空间,在合作共赢中共创美好未来。

上海现代服务业联合会
金山代表处成立揭牌

本报讯 (记者 原晨瑜
林鹏)2月20日,上海现代服务业联合会金山代表处成立暨揭牌仪式举行。

现场,区委书记刘健、上海现代服务业联合会会长孙建平共同为上海现代服务业联合会金山代表处揭牌。金山代表处设立在上海湾区科创城,是全市首家代表处。

目前,已有32家企业成为联合会金山代表处首批会员单位,分别属于文化旅游服务组、健康护理服务组、低空经济服务组、数字经济服务组、绿色能源服务组以及企业金融支持实体经济服务组六个不同小组。

2025年金山区春季促进就业专项行动暨上海乐高乐园度假区专场招聘会举行

千方百计促就业 抓住就业新“机”遇

本报讯 (记者 倪晏清
吕瑶 通讯员 王卉)2月22日,“乐业上海优+”行动——2025年金山区春季促进就业专项行动暨上海乐高乐园度假区专场招聘会在长三角路演中心举行。

当天招聘刚启动,上海乐高乐园度假区八个展位就已排起长队。家住枫泾镇的戚徐悦表示,她本身就是乐高迷,专业也比较对口,特别期待能在“家门口”找到一份自己喜欢的工作。

此番,上海乐高乐园度假区共推出22个岗位,拟招聘339人。同时,来自金山区的生命健康、新材料、信息技术、智能装备等四大产业集群的91家重点企业携475个优质岗位现场揽才,涵盖研发工程师、机械设计师、一线操作工等多个技术技能岗,更有适合育儿家庭的“生育友好岗”及适合灵活就业群体的“零工类”岗位。

上海乐高乐园有限公司还分别与南上海劳动力市场服务中心、金山人才服务公司签订“招聘服务合作框架协议”,并与上海中侨职业技术



招聘会现场 通讯员 唐杰峰 摄

大学、上海现代化工职业学院、上海电子信息职业技术学院、上海旅游高等专科学校、上海食品科技学校等五所院校签订“校企联盟合约”。

“协议的签约建立起了一个双向供需通道。对于职业院校学生来说,上海乐高乐园

度假区内将有很多适合他们实践及就业的岗位,而度假区内也正好需要年轻人才的参与,校企合作的实践基地也能随之建立。”区就业促进中心副主任李红说。

此次招聘会还发布了“2025年金山区就业创业公共

服务四大行动”“2025年金山区高校毕业生就业能力提升通道”“逐梦启航服务计划”“金山一中侨15公里创业服务圈”站点等,并送出“青年驿站政策服务包”“生育友好岗服务包”“高技能人才政策服务包”等。

■华东师范大学第二附属中学金山实验学校新建工程整体建设进度达77%。

何以金山

华二金山实验学校
预计今年9月投用

>>>详见2-3版

金山一周